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Keletgaliciai támadásunk sikereket ért el — Páris körül áll a csata 
A németek újabb győzelmei az oroszok fölött

Az újból megindult harcok eseményeiről 
a főhadiszállások parancsnokai a nyugati és 
északi harctereken hallgatnak. E csönd is be­
szédes azonban. Beszél arról, hogy az eddig 
sikerrel végrehajtott haditerv nem szenve­
dett változást a továbbiakban sem és hogy 
ezért teljes bizalommal és lelkes, vitéz had­
seregünk erejében, hadvezetöségünk tudásá­
ban, ügyünk igazságában gyökerező hittel te­
kinthetünk a jövő elé, amely északon az erőn­
ket és harcrakészségünket bizonyító offenzi- 
vánk sikereit, nyugaton dicsőséges fegyver­
társunknak, a német hadseregnek megsemmi­
sítő győzelmét fogja hozni.

Az a hatalmas vasgyürii, amelylyel a 
győzelmesen előnyotnulő németek Parist kö­
rülveszik, nemsokára összeroppantja a fran­
ciák kétségbeesett ellenállását. Nemsokára a 
német ostromlövegek — támogatva a mi ki­
tűnő tüzérségünktől — belecsapnak az Eifel- 
torony vasalkotmányába s mindent romboló 
erejük rést fog ütni az ezerágyus Páris fa­
lain. A mi fiaink együtt fognak bevonulni a 
franciák fővárosába dicsőséges szövetsége­
sünkkel, aki mint ezerkaru óriás hadakozik a 
kapzsiság és hazuságok szövetségesei ellen.

világeseményeket jelentő Írásaikban fegyve­
reink győzelmeiről számolnak be ismét Stein 
és Hőfer tábornokok.

Mai távirataink itt következnek:

Offenzivánk sikere
Budapest, szeptember 11. (Miniszterel­

nökség sajtóosztálya.) A főhadiszállásról je- 
lentik:

Lcmbergnél a csata tovább folyik. Táma­
dásunk lassankint tért hódit.

A délkeleti hadiszintérröl Ide érkező hírek 
arra mutatnak, hogy mialatt ml a Drrnán át­
keltünk, a szerb hadsereg egyes részei a 
Szerémség egyes részeibe betörtek, ahol a tá­
madás elhárítása megindult.

Hőfer vezérőrnagy,
a vezérkari főnök helyettese.

A trónörökös
tűzkeresztség©

Budapest, szeptember 11. (Miniszterel­
nökség sajtóosztálya.) Az elmúlt éjjel jelentik

A szövetségesekkel különben megjárta 
Franciaország. Az angol szövetség a semmi­
nél is kevesebbnek mutatkozott, azok az 
orosz százezrek pedig, amelx eket az atyuska 
Londonon át ígért milliárdos kitartójának, 
már nem változtatja meg a francia végpusz­
tulást, még ha valóban meg is érkeznek va­
laha francia földre.

fis a franciák szövetségeseiken kívül még 
egyben csalódtak: az ellenségükben. — Azt 
hitték, hogy a németek végcélja Páris. Ezért 
ezt erősitik, erejüket oda koncentrálták, hogy 
ezzel lekössék az egész német haderőt. És itt 
következett be a csalódás. A németek, akik 
alaposan, lelkiismeretesen készítettek elő és 
hajtottak végre eddig mindent, azt is alaposan 
és tökéletesen hajtják végre, hogy a francia 
ellenállást teljesen és véglegesen megtörjék. 
Hadmozdulatukból, előnyomulásukból lát­
szik, hogy nem fognak megelégedni Párissal. 
Ma már a német hadsereg egyik része mé­
lyen Páris alatt, Paristól délkeletre légvonal­
ban 140 kilométernyire benn van Francia- 
ország közepében.

A szövetséges hadseregek tehát minde­
nütt sikeresen operálnak a nyugati és északi 
harctereken egyaránt és bizonyosan már leg­
közelebb a maguk egyszerű stílusában, de

, a főhadiszállásról, hogy a tegnapi harc folya- 
I mán Frigyes kir. herceg, a hadsereg főpa- 
I rancsnoka, vezérkari főnökével, Conrad báró 
gyalogsági tábornokkal, továbbá Károly Fe­
renc József kir. herceg trónörökös is a csata­
téren időzött. A fővárosilaipok haditudósítóit 

I az elmúlt este riadó hívta össze, mely alka­
lommal hivatalosan felhatalmazták a hadisaj- 
tószállás tagjait annk közlésére, hogy táma­
dásunk kedvező kilátással folyik. A haditudó­
sítók jelentése szerint az ifjú trónörökös, aki 
tegnap átesett a tűzkeresztségen, jelenlétével 
nagyszerű érzéseket öntött támadó csapa­
tainkba.

Fölhívás a főiskolák ifjúságához.
Budapest, szeptember II. (Miniszterel­

nökség sajtóosztálya.) Krobatin hadügymi­
niszter fölhívást intézett a mowarkia főisko­
láinak ifjúságához, hogy vegyék ki részüket 
a mai súlyos idők hazafias kötelezettségeiből 
és jelentkezzenek minél számosabban önkén­
tes katonai szolgálatra. E fölhívást a buda­
pesti királyi tudományegyetem rektora, Len- 
hossek Mihály egyetemi tanár a következő 
lelkes szavakkal hozta az egyetemi ifjúság 
tudomására;

Kedves Fiaim!
A nagy idők, nagy célok nagy áldozato­

kat követelnek. Lépjetek dicső őseink nyomá­
ba, akik számtalanszor tanujelét adták an­
nak, hogy készek életüket és vérüket felál­
dozni a királyért és a hazáért.

A jelentkezések a budapesti királyi tudo­
mányegyetem rektori hivatalában történnek.

Veszteségeink tisztekben.
B é c s, szeptember 11. (Magyar Távirati 

Iroda cenzúrázott jelentése.) Az eddigi ösz- 
szes harcainkról összeállított veszteség! kimu­
tatások szerint elesett: 1 tábornok, 4 vezér­
kari tiszt, 21 százados, 8 főhadnagy, 31 had­
nagy és 21 zászlós.

A párisi csata
R o t e r d a m, szeptember 11. (Magyar 

Távirati Iroda cenzúrázott jelentése.) Páris 
körül megszakítás nélkül áll a csata. A francia 
jelentések azt mondják, hogy a német bal­
szárnyak visszavonultak, míg a centrumban 
váltakozó szerencsével folynak a harcok.

A nemetek Troyesben
Berlin, szeptember 11. A Vossiche 

Zeitung kapja Rotterdamból a hirt, hogy a
német lovasság már bevonult a Szajna mel­
lett fekvő Troyesbe.

Páris retteg
Vilmos császártól

Zürich, szeptember 11. Parisban lesújtó 
hatással volt a kormány távozása s ezt a vég 
kezdetének tekintik. Az újságok alig tudják 
politikai ürügyek alá takarni ez elhatározás 
miatti izgalmukat. A Journal des Debuts“ 
irja:

„Tudjuk, hogy Németországnak most 
nincs ideje, mint 1870-ben, Párisi ostromolni. 
Vilmos császár elhatározta, hogy egy kéz­
mozdulattal több pozíciót elfoglal, benyomu­
lásával rémületet kelt s igy a kormányt kapi­
tulációra, vagy béke-előtárgyaiásokra kény­
szeríti. Habár nem hisszük, hogy c terv sike­
rülhetne, de a kormánynak mégis védekez­
nie kell ilyen eshetőségekkel szemben is. — 
Minden kockáztatást el kellett hárítani s egy
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rapid invázió elől el kellett szállítani az ok­
mánytárt s más értékes dolgokat“.

Ebből világosan kitűnik, hogy a párisiak 
már számítanak a gyors legyőzetésre. Teg­
nap 50.000 menekülő érkezett Parisba észak­
ról, akik valamennyien Gare du Nordban kap­
tak élelmet. Párásban kocsihiány van, ami egy 
uj ipart teremtett: ezer és ezer kézikocsi ke­
rült elő hirtelenében s ezen mennek az embe­
rek, ezen viszik az árukat. A kuliknak beállott 
kocsisok még humorban sem szenvednek 
hiányt: taxamétert alkalmaztak az emberi 
erővel vont kocsikra.

A szász-meiningeni herceg elesett.
Berlin, szeptember 11. (Miniszterelnök­

ség sajtóosztálya.) A Wolff ügynökség jelenti: 
Vilmos császár a szász-tneinigeni herceggel 
táviratban közölte, hogy Ernő szász-meinin­
geni herceget, a Namur előtt elesett Frigyes 
szász-meiningeni herceg fiát, aki augusztus 
20-án Maubeuge előtt elesett, katonai pompá­
val eltemették.

gyűrű, Zissza Regina 1 hármas aranygyűrű, 
i Tóth Andrea 3 ezüst karperec, 1 ezüst, bross, 

1 ezüst zsuzsu, dr. Hoffmann Lajos 9 darab
kaptak élestöltényeket. Egyes tisztek kijelen­
tették a városban:

— Néhány nap múlva Berlinben leszünk, (->reirii Lechner Böske 1 ezüst karperec, Brá- 
utt kipihenhetjük magunkat s miután Vilmos:csj Margit 1 arany bross, özv. Viczián Elek- 
császárt elfogtuk, megyünk vissza haza! Iné 3 arany gyűrű, özv. Zoltán Jánosné 1 pár

A legtöbben azt hitték, hogy AUensteintöl fülbevaló, 1 karikagyűrű, Uray Helena 1 
„ . , „„Au„„r,:c ezüst karperec, 1 ezüst gyűrű, Uray Lili 1
Berlinig csak egy verd g . ..ezüst kanál, 1 ezüst bross, Uray Évi 1 ezüst

Az orosz parancsnoklo generális, i ^ra> j ezüst bross, Uray Pálma 10 darab ezüst 
ugyanabban a szállodában lakott, ahol most érme, Nyeste Béláné 1 ezüst lánc, 1 arany 
a mi főparancsnokunk, tudatta a hatósággal, gyűrű, 1 arany medaillon, Goldstein Helén 
hogv csapatai nemsokára tovább fognak vo- 1 arany gyűrű, Goldstein 1 arany gyűrű, Jó-
nulni s csak néhány század marad a városban. ™s Magda 1 arany gyűrű, Jónás Pál 1 ezüst 
11111111 b . , 7 / ,, m:nf villa, Bagossi Magda l arany gyűrű, BagossiEz meg is történt, csakhogy ne gy, ^Erzsi 1 pár arany fülbevaló, Bagossi Mariska
ők gondolták. Péntek délben ép huszonnégy i ] ez(jSt lánc, Sámuel Ilonka 1 arany gyűrű, 
órája voltak az oroszok a városban — a vá- .Szabóné Kovács Eszter 1 pár arany fülbeva- 
ros minden részéről dörögtek a fegyverek, a ló, ezüst gombok, Szalai József 1 ezüst lánc 
mieink Iiawros „Hurrá!“ kiáltással bevonultak 1 káfT
s véres utcai harcban megverték az oroszokat. : gylir! k Mariska aranytörmelék,
Rengeteg orosz elesett és megsebesült, a több-! ezüst pénzek, 
ség azonban megadta magát. És tényleg el is
indultak azután Berlinbe s hamarább 
oda, mint sem gondolták volna.

értek

Jönnek
az indiai csapatok?
London, szeptember 11. (Magyar Táv­

irati Iroda cenzúrázott jelentése.) Az angol 
kormány rendelete folytán Indiából 70.000 
főnyi sereget szállítanak az európai harcte­
rekre.

A németek megvertek 
egy finnországi 

hadtestet
Berlin, szeptember 11. (Magyar Táv­

irati Iroda cenzúrázott jelentése.)

Debrecen virilisei
Az ideiglenes névjegyzék.

Debrecen város igazoló választmánya 
tegnap tartotta meg Márk Endre udvari ta­
nácsos elnöklete alatt ülését, amelyen a leg­
több adót fizetés alapján a törvényhatósági

Az orosz finnországi hadtest kísérletet bizottságban 1915. évben üléssel és szava­
iéit, hogy beavatkozzék a keletporoszországi jattal biró tagok névjegyzékét állapították 
harcokba. A német csapatok Lyck mellett üt- meg.

Az oroszok veresége 
Kelet-Poroszországban

Berlin, szeptember 11. (Miniszterelnök-; 
ség sajtóosztálya.) A nagy vezérkar közli: i

A német trónörökös hadseregével a Ver-; 
duntől délnyugatra fekvő megerősített ellen

A névjegyzék szerint a virilisek 1915-ben 
a következők lesznek: -

I Fürst Ödön 15829.23, Kardos László 
13469.25, Gyarmati István 11418.95, ‘Szilá- 
gyi Imre 10849.04 (uj), *Kontsek Géza 9612.56, 

. Weichinger Károly 8211.40, Lusztig Károly 
6673.10, ‘Márton Kálmán dr. 6520.54, Rickl 
iGéza 6494.21, Vecsey Zoltán 6459.75, *Rit- 

A behívott katonák családjainak segélye- tcr Ignác 6437.96 (uj), Ujfalussy József 
zésére újabban adakoztak: Frank Sándor 2, 6397.44, Ungváry József 5871.29, ‘Szántó

köptek meg ezzel a hadtesttel, amely teljes | 
vereséget szenvedett.

Ä debreceni segitő-akció
Újabb adományok.

séges hadállást elfoglalta. A hadsereg egyes Félegyházy János 6, R. H. 2, dr Ujlaky Hugó Sámuel dr. 5757.64 ‘Kovács József 5632.76, 
. . ... .... ... o, Mandel Jenone 5, dr. Szász Adóimé o, N. “Kornlossy Imre 5591.48, Áron Jenő 5579.8/,

reszel megtámadtak a Verduntol del e ^ 3, Liebermann-nyomda 5, Boross József- ‘Szikszói Szabó László dr. 5547.06, Kovács
zárerődöket s ezeket tegnap óta nehéz tüzér- né 4> Neu lt Szántáé 4, N. N. 1, Veisz József Qyula 5476.26, Csanak József 5450.90, *Frá- 
ség ágyuzza.

Hindenburg tábornok a keleti hadsereg­
gel megverte az orosz hadseregnek még Po­
roszország területén tartózkodó balszárnyát 
és ezzel utat nyitott csapatai részére az el­
lenséges haderő hátába. Az ellenség feladta a 
harcot és teljes visszavonulásban van. A ke-

, N. N. 2, N. N. 2, Rácz Lipót 1, Balogh Je- tér Imre dr. 5273.28, ‘Löfkovits Márton dr. 
nő Zoltán 2, Neumann 1, Pcrczel B. 1, Rauch 5265.—, May Andor 5056.40, ‘Kernhoffer Jó- 
Károly 5, N. N. 1, Léderer Jakabné 1, dr. Kar- ZSef 4968.14, Horváth János 4961.89 (uj), Pov- 
say 1, Kovácsné 3, Rosenfeld Henrik 2, 1 u- lovits Károly 4927.91, ‘Baltazár Dezső dr. 
rai Frigy esne 2, Grósz Károly 1, Hoffmann és 4908.—, Muraközy László 4833.52, Szilcz Fe- 
Kronovitz 5, Antalfy Ferenc 4, Német Lajos renc 4766.84, Német András 4758.67, *Szo- 
3, Furmann Gézáné 1, Veres Károly 1, Oláh tyori Nagy Kálmán dr. 4758.12, ‘Szent-Kirá-

......... . Mihály 1, N. N. 1, N. N. 1, N. N. 1, Kertész jyj Tivadar 47o0.46, Aufricht Vilmos 4721.22,
leli hadsereg északkeleti irányban a Niemen Ferenc 2 Matura Józsefné l, Csátré Károly Kaszanyitzky Andor 4674.06 Benkő János

1, Nagy Lajos 1.60, dr. Kardos Samu es^ neje 4631.78, Berger Andor dr. 4610.—, Molnár 
'5, Csáky Alajosné 1, Molnár Manó 1, Fried- Antal 4572.82, ‘Nagy Jakab 4263.30, ‘Debre- 
' marin Bernát 1, N. N. 2, N, N. 1, V. Z. 1, Hart- czeni Lajos 4200.62, ‘Lestyán Adorján 4050,
1 stein Sámuel 2, Olvashatatlan 1, Schön Ar- ‘Galánffy János dr. 4044.40, *ifj. Jóna János 
'túr 1, Vajda Mátyás 1, Katona 1, Badola Já- 3927.48, ‘Szabó Lajos 3905.15, ‘Fleischmann 
'nos 2, Blau Jakab 1, Takács József 1, Grósz Mór 3769.96, ‘Geiger Simon 3734.72, Gáli 
Ferenc 1, P. Szabó Mihály 1, dr. Burger Pé- Ferenc 3638.51, Ékii József 3652.76, Fisch 
térné 2, Menyei János 5, Lindenfeld Jenő 2, Lajos 3571.95, “Kenézy Gyula dr. 3410.96, 
N. N. 1, N. N. 1, N. N. 1, Geiger Magda 2, “Szalay József 3410.14, ‘Újlaki Hugó dr. 
Körösy István 2, B. L.-né 1, Bállá Kálmánné 3379.14, Harangi Sándor 3353.62, Hegedűs 
1, Bausch Mihályné 1, Urósz Menyhért 2, Sándor 3340.89 (uj), Sándor Imre 3340.89 
Koppányi Rózsi 1, Rottler Béla 5, Bernáth (uj), “Löfkovits Artur 3329.28, ‘Nagy Lajos 
Sándor 6.40, Plesa Ferenc 1, Zivuska Andor dr. 3242.16, ‘Magoss György dr. 3177.97, 
5, Than Ilonka 2, dr. Üdényi Nándor 5, Rácz ‘Szabó Mihály dr. 3176.04, ‘Láng Sándor dr. 
János 1, özv. Bagi Józsefné 2, Fejér Ferenc- 3118.—, Szentesi János 3091.65, Mandel Li­
lié'5, Hadady László 1, özv. Tóth Lajosné 2, pót 3016.86, Farkas Lehel 3004.60 (uj), ‘Szán- 
Csendes Jánosné 2, Biró Jenő 1, Horthy De- tó Győző 2938.14, Kovács Aladár 2936.94, 
zsöné 3, Kiss Bálint 1, Tamás János 1, Ha-

felé üldözi az ellenséget.
Stein főhadiszállásmester.

„Csak elfogjuk
Vilmos császárt . .

Berlin, szeptember 11. Paul l.indenberg, 
a Berliner Tagblatt-nak a keleti harctérre ki­
küldött tudósítója a keletporoszországi har­
coknak a következő érdekes epizódját irja le:

Mikor az oroszok bevonultak Alknstein- 
ba, a parancsnok tudatta a főpolgármester­
rel, hogy csapatai szigorúan fognak alkal­
mazkodni a nemzetiközi jog szabályaihoz, de 
elvárja, hogy a nép körében sem fognak ki­
hágást elkövetni. A boltok és élelmiszerkeres- 
kedések elé kettős őrséget állítottak, hogy 
mindennemű visszaélést megakadályozzanak. 

" A tisztek készpénzzel fizettek s ha egy-egy 
közkatona valahol valamit elkövetett, erős po­
fonokkal utasították őket rendre. A csapatok 
általában panaszkodtak, hogy napokig éhez­
nek. Közülük néhányan a Kaukázusból szár­
maznak, mások a moszkvai katonai kerület­
ből s elmondották, hogy már hónapok óta 
utón vannak. Nekik azt mondták, hogy csak 
nagygyakorlatról van szó s csak a határon

Tüdős János dr. 2934.02, ‘Legányi Gyula dr. 
raszty Béla 1, Ormós József 1, Ormós István 2816.—, Molnár Albert 2758.55, ‘Bozzay Pál 
1, Pósalaky Istvánné 1, Csengery Lajosné 1, 2753.30, ‘Magyar Simon dr. 2742.32, Auszter-
Róth Jenőné 1, Rottler Vilmos 1, Szabó Mik- 
Iósné 3, Bátori Lajosné 1, Fried Adél 3, özv. 
Schrammer Frigyesné 2, Kiss Lajosné 1, 
Nagy Lajosné 1

litz Ármin 2736.10 (uj), Verzál- Kálmán
2731.10 (uj), Félegyházy János 2717.65, ‘Köl­
csey Sándor dr. 2700.—, ‘Komlóssy Dezső 
3631.12, Sesztina Jenő 2605.69, Rickl Antal

Arany- és ezüst tárgyakat adományoz- 2604.22, ‘ I örök Gábor 2588.08, Ungár Jenő 
tak: özv. Rosszért Jánosné 1 ezüst óra, 2587.35, Berzőfy Vince 2583.21, Kenyeres 
1 medaillon, Ujváry József 2 ezüst érme, 1 Károly 2557.87, ‘Újlaki Henrik 2527.30, ‘Aczél 
ezüst gyűrű, Reisinger Jenő 1 karperec, 1 Géza 2500.06, Tóth István 2500.—, ‘Márton 
arany gyűrű, 1 ezüst óra lánccal, Acsády Ilo- Imre 2476.66, ‘Leitner Adolf dr. 2442.22, ‘Ke­
nu 1 ezüst kés, 2 arany gyűrű, 2 ezüst gyűrű, rnény Mór dr 2439.28, Csanak Jenő 2380.54 
1 ezüst villa, özv. Szabó Irnréné 1 karika- (uj), Polgári József 2365.68, Kun Antal 2347.47 
gyűrű, Tróján Manci 1 arany gyűrű kővel, 2 Móritz Ferenc 2331.— (uj), ‘Borzsovay Jenő 
ezüst karperec, Rottmann Lenke 1 karika- dr. 2316.10, Schwartz Vilmos 2295.30.
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Póttagok: Szikszay Lajos 2259.78, 
Blattner Gyula 2190.55 (uj), »Bruckner Er­
nő dr. 2147.16, Gajzágó Béla 2128.42, Földi 
Sándor 2118.25 (uj), Sümegi Ferenc 2116.82, 
B. Kövesd! Imre 2105.60, »Hegedűs Jenő dr. 
2090.61, Lovász János 2078.70, Tóth Lajos 
2068.64 (uj), Nyilas István 2066.24 (uj), Ker­
tész Imre 1964.29, Molnár István 1913.59 (uj), 
Deák István 1909.51, Szép József 1868.80, 
Tóth Sándor 1867.07, Kohn Manó 1847.35, 
»Vadon Sándor 1827.—, Böszörményi Pál 
1826.68, Rosenberg Emil 1750.80.

Akiknek neve előtt csillag van, azoknak 
adóját kétszeresen számították.

A névjegyzéket további intézkedés vé­
gett a választmány a polgármesterhez tet­
te át.

Menetrend változások
a Debrecent érintő 
vonalakon

A debreceni állomás főnöksége a követ­
kező hirdetmény közlésére kért föl ben­
nünket:

Szeptember hó 12-étől kezdve az alábbi 
vonalakon a felsorolt menetrend-változások 
lépnek életbe:

Debrecen—füzesabonyi vonalon a 4201.,
4202., 4205., 4206., 4207. és 4208. számú vo­
natok naponként' közlekednek.

Debrecen—nagyváradi vonalon a 4501.,
4502., 4505. és 4506. számú vonatok napon­
ként közlekednek.

Debrecen—nagyiéta—vértesi vonalon a
4611., 4614., 4615. és 4616. számú vonatok na­
ponként közlekednek.

Debrecen—tiszalökl vonalon a 4401.,
4404., 4405., 4408. és 4409. számú vonatok na­
ponként közlekednek.

Kaba—nádudvari vonalon a 4101., 4104.,
4107., 4108., 4109., 4110., 4115. és 4116. szánni 
vonatok naponként közlekednek.

Karcag—tiszafüredi vonalon a 4311., a
4312., 4313. és 4314. számú vonatok napon­
ként közlekednek.

Püspökladány—debreceni vonalon a 201.,
204., 6613. és 6618. számú vonatok naponként 
közlekednek.

Debrecen — érmihályfalvai vonalon a
3607., 3608., 3624. és 3625. számú vonatok na­
ponként közlekednek.

Érmihályfalva—szatmári vonalon 1606.,
1611., 1622. és 1627. számú vonatok napon­
ként közlekednek.

Ezen vonatok csatlakozást adnak a bu- 
dapest — püspökladányi vonalon közlekedő
511., 512. 513. és 514. számú vonatokhoz.

Részleges polgári személyforgalom további 
felvétele a magyar királyi államvasutak 

vonalain.

rád—Predeál—Bukarest között már forga­
lomba helyezett 501. és 502. számú gyorsvo­
natok forgalma kiterjesztetik a budapest ny. 
p. ti.—cegléd—Szolnok—püspökladányi vonal­
részre. E vonatok Predeálon közvetlen csat­
lakozást találnak Bukarest felé és felől.

A budapest keleti p. u.—Szolnok—nagy­
várad—predeáli vonalon. A Püspökladány és 
Brassó között már forgalomba helyezett 512.,
514., 511. és 513. számú személyvonatok for­
galma Budapest—Püspökladány között is ki­
terjesztetik.

Budapest—Nagykáta között az 516. és
521. számú vonatok.

Budapest—Szolnok között az 518., 525.,
522., 645., 624. és 519. számú vonatok.

A nagyvárad—békéscsabai vonalon az
5004., 5008., 5010., 5022., 5003., 5007., 5009. 
és 5021 sz. vonatok.

Budapest, 1914. évi szeptember hó 9-én.
Az igazgatóság.

HÍREK
*

Októberben 
uj sorozás lesz

Budapest, szeptember 11. (Miniszterel­
nökség sajtóosztálya.) A székesfőváros taná­
csa hirdetményt tett közzé, melyben a honvé­
delmi miniszter rendelete alapján utasítja azo­
kat a fővárosban tartózkodó népfölkelésre kö­
telezetteket, akik az" 1894., 1893. és 1892. év­
ben születtek, tehát most 20, 21, illetve 22 
évesek, hogy a kerületi elöljáróságok által a 
házfelügyelők utján szeptember 12-én házan- 
kint és lakásonkint szétosztandó népfölkelési 
igazolványok megfelelő rovatait huszonnégy 
óra alatt töltsék ki és a házfelügyelőnek ad­
ják át. Ezeket az igazolványlapokat e hó 14-én 
házankint szedik össze.

Nem kell a népfölkelési igazolványlapo­
kat kitölteni azoknak, akiket már besoroztak, 
vagy akik katonai képzőintézetek növendé­
kei, továbbá az 1893. és 1892. évben születet­
tek közül azoknak sem, akiket a sorozó bi­
zottság már fegyverképtelennck vagy tör­
lendőnek nyilvánított.

A most összeirt népfölkelő kötelezettek­
nek október 1-től 20-ig szemlére kell jelent­
kezniük, amikor alkalmasságukhoz képest 
osztályozni fogják őket. Akik alkalmasok, 
azok bevonulásuk helye és ideje iránt a be­
mutató szemlén nyernek utasítást.

Aki a behívó parancsnak nem tesz eleget, 
karhatalommal vezetik elő.

— Vasárnapi Istentiszteletek. A reformá­
tus templomokban vasárnap, e hó 13-án pré- . 
dikálni fognak: a Nagytemplomban Boér Ká­
roly vallástanár, délután Pánczél Jenő s. lel­
kész, a Kisteinplomban 9 órakor Szele 
György lelkész, 11 órakor Demeter Gyula 
s. lelkész, délután Hajdú Gyula s. lelkész, a 
Kossuth-utcai templomban Konrád Zoltán s. 
lelkész, délután Uray Sándor lelkész* az Ár­
pád-téri templomban Uray Sándor lelkész, 
délután Kovács János vallásoktató lelkész, az 
ispotályi templomban Zih Sándor lelkész, dél­
után Polgár Gyula s. lelkész, a városi sze­
gényházban Hajdú Zsigmond püspöki titkár, 
a homokkerti imaházban Könyves-Tóth Kál­
mán lelkész.

— A Vörös Kereszt közgyűlése. A Vö­
rös Kereszt Egyesület debreceni fiókja folyó 

jévi szeptember hó 13-án, vasárnap délelőtt 
ill órakor a városháza nagytermében köz- 
! gyűlést tart, melyre külön meghívó nélkül 
mindazok meghivatnak, akik már tagjai az 
egyesületnek vagy a közgyűlés napjáig tag 
gyanánt belépni kívánnak. Ä közgyűlés tár­
gyai: Az eddigi intézkedésekről jelentés, rész­
leges tisztujitás és a választmány kiegészíté­
se. Debrecen, 1914. szeptember 10. Az el­
nökség.

— A választók összeírása. Debrecen vá­
ros központi választmánya hétfőn, 14-én dél­
előtt 9 órakor ülést tart, amelyen a választ­
mánynak mind a három alosztálya együttesen 
megkezdi az uj választójogi törvény alapján 
a választók 1915. évre érvényes ideiglenes 
névjegyzékének összeállítását.

— Autó-forgalom Debrecen—Püspökla­
dány között. Püspökladány és Budapest kö­
zött (a kolozsvári és brassói vonalon) gyors­
vonatközlekedés is van. A csomagforgalom 
is jó. Debrecennek azonban Piispökladány- 
nyal nincs csatlakozása. Ezért a kereskedel­
mi és ipari érdekképviseletek közös bizottsá­
ga ma tartott ülésén azt az ideát vetette fel, 
nem lehetne-e a püspökladányi kapcsolatra 
autó- vagy kocsifuvar-járatot beállítani, mely 
személy- és podgyász-forgalmat bonyolíta­
na le.

— Hat heti elzárás riasztó hírekért. Prá­
gából táviratozzák: Andrej Miloslav, a 
Cseh Iparbank tisztviselője nyugtalanító harc- 

, téri híreket terjesztett. A bíróság ezért hat 
heti elzárásra Ítélte a tisztviselőt, a bank igaz- 

I gatósága pedig elbocsátotta állásából.
— Az orosz pap-haramia. Krakóból je- 

: lentik, hogy Macoch Damas, a censtochovai 
■ gyilkossági pör révén ismert szerzetest, akit 
1 az oroszok a németek bevonulása előtt a töb­
bi fogollyal együtt szabadon bocsátottak, 
nem sokáig örülhet a szabadságnak. Macoch, 
aki a fogságban tüdőbajt kapott, most halá­
lán van.

A magyar királyi államvasutakon a már 
közölteken kivül még a következő vonalakon 
fog a polgári forgalom felvétetni, illetve a 
már közölt vonatokon kivül még a következő 
polgári menetrendszerinti vonatok helyeztet­
nek forgalomba:

A pozsony—lipótvári vonalon az 5318. 
és 5341. sz. vonatok.

A Kaposvár—barcsi vonalon az összes 
vonatok.

F. évi szeptember hó 10-étöl kezdve:
A budapest—arad—tövis—predeáli vo­

nalon Budapest—Arad—Tövis—Predeál kö­
zött a 601. és 604. számú gyorsvonatok, mely 
gyorsvonatoknak Predeálon közvetlen csat­
lakozásuk van Bukarestig, illetve Buka­
restről.

Az Arad és Tövis között már forgalom­
ba helyezett 608., 610., 612., 607., 609. és 611. 
számú személyvonatok forgalma kiterjeszte­
tik a budapest—aradi vonalrészre, miáltal 
közvetlen vonatösszeköttetés létesül Buda­
pest—Arad—Tövis között.

A budapest ny. p. u.—Cegléd—Szolnok— 
predeáli vonalon. A Püspökladány—Nagyvá-

URANIA
Debrecien legnagyobb, íegeloueiobb mozgója
ECYHAZ-TÉR. - TELEFON 12-31.

SZOMBATON — VASÁRNAP
szeptember hó 12-én, 13-án
•e

Társadalmi dráma 4 felvonásban.

Hajsza a betörök után. Kacagtató. 
A tengerpart madarai. Tanulságos. 
Duci bácsi születésnapja. Bohózat.

Előadások : Ma, szombaton este (> órától rendes 
helyárakkal folytatólagos bemenettel. Vasárnap 
d. u. 8-tól 7-ig lélhelyarak, 7 órától rendes hely- 
árak folytatólagos bemenettel. Bérletjegyek ér- 

vénycsek.

Hétfőn — Kedden
ül Nagyszabású nj

Szerdán
műsor ül

Telefon
8—28.

Koronft-

VASÁRNAPSZOMBATON
szeptember hó 12-én, 18-án

Ff ff f

Szenzációs dsungel dráma 3 felvonásban. 
Belollla városai. Természeti szépségek. 
Póruljárt antialkoholista. Kacagtató 
Aranyszöke haja leány. Vígjáték.

snerelem utjai. Humoros.
A «sorelem Őrjöngése. Életkép 2 felvonásban

Előadások : Ma, szombaton este 6 órától folyta 
tólagos bemenettel. Vasárnap d. u. 3 órától foly 

tatólngos bemenettel.

Egységes helyárak: Páholy 4 személyre 2 K 
60 fillér. ZsÖlye, zártszék 50 fillér. 1. hely 30 fillér, 

és 11 . hely 20 fillér.

Hétfőn — Kedden — Szerdán

Teljeeen uj műsort!



«\vfY-' '«Kff: ÍSÉÍSSÍÍ
tM- v

' ^ ’ : *,>- <

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1914 szeptember 12.

— Egy családból huszonegy katona. —
Marosvásárhelyről jelentik: Széplaky Ödön­
nek, a marosvásárhelyi királyi tábla birájá- 
nak családjából, az oldalági rokonokat is bele­
számítva, huszonegy férfi vonult a két harc­
térre.

— Koszorumegváltás. A református kol­
légium tanárai és tisztviselői H. Nagy Elek 
nyugalmazott főgimn' :umi tanár halála al­
kalmából koszoriirnegVcu ls cimen 40 koronát 
juttattak a Vörös Keresztnek.

— Megérkeztek az összes iskolákban 
használt tankönyvek uj, vagy használt álla­
potban, fertőtlenítve. Kaphatók Hegedűs és 
Sándor könyvkereskedésében, Piac-utca 34.

— A Néplroda munkásközvetltésl osztá­
lyánál szeptember hó 11-én volt:

Munkáskinálat: Asztalos 55, festő 19, 
ács 21, szerelő 16, bádogos 11, rézműves 2, 
cipész és csizmadia 52, papucsos 2, földmun­
kás 8. betonos 1, gazdasági munkavezető 17, 
molnár 4, gépész 57. reszelővágó 1, gyári 
munkás 86. kefekötő 9, kazánfűtő 14. kálvhás
1. kovács 23, fémesztergálvos 2, kőműves 81, 
palafedő 1, lakatos 56, kárpitos 5, mezőgaz­
dasági napszámos 295. mezőgazdasági cseléd 
20, napszámosnők 126, sütő munkás 1, cuk­
rász 1. szabó 47. varrónő 12. szíjgyártó 1, ke­
rékgyártó 16, rajzoló 4. könyvkötő 1, fűsze­
res 4, szakácsnő 6. mindenes 11, mészáros 2, 
üzleti alkalmazott 35, borbély 6, elektrotech­
nikus 1. nyomdász 9. kertész 1. — össze­
sen 1137.

Munkáskereslet: Raktárba 200, kovács 8, 
mezőgazdasági munkásnő 16. gőzeke munkás 
4, mezőgazdasági kocsis 30, borbély 8, szabó
2, szabó 1. csizmadia tanonc 1. csizmadia se­
géd 6, kerékgyártó 2. kondás 1, mezőgazda- 
sági cseléd 2. szobafestő 1, szoptatós daika 
1, szakácsnő 1. cipész 17. — összesen 295.

— A összes iskolákban használt uj és 
hatóságilag fertőtlenített ódon tankönyvek, 
kaphatók Aczél antiquáriumában, Első Taka­
rékpénztár palota.

— A hajdúböszörményi ref. Bocskay-fö- 
gimnáziumhan az 1914—15. tanévre a beirat­
kozások október hó 1—4. napjain tartatnak 
meg. Ugyanekkor vesszük fel a magán, pótló 
és javító vizsgálatokat is azon tanulóktól, a 
kik a tanév folyamán ez intézetben kívánják 
tanulmányaikat tovább folytatni. A főgimná­
ziummal kapcsolatos internátusba (Kálvi- 
neum) a fizetéses és ingyenes helyekre fel­
vett tanulók október 3—4. napjain jelentkez­
zenek. Az internátusbán még van néhánv 
fizetéses helv üresedésben, az érdeklődőknek 
orosnektust kívánatra szívesen küld a Rocs- 
kav-főgimnázium igazgatósága. — Haidubö- 
szörménv. 1914. szeptember 9. K ö b ! ö s Sa­
mu ref. főgimn. igazgató.

— Fél áron vegyen mindenki tanköny­
vet. kötésért ne fizessen semmit, mert: Ke­
reskedelmi, ref. főiskola, polgári, képző, kath. 
gvmn., reál. Abeles, Dóczi, Svetits stb. is­
kolákban előirt könyvek, uj kiadások féláron 
kaphatók Harmathvnál, Ftivészkert 14.

— Mindazok, kik a háborúban elesettek 
és sebesültek kimutatására előfizettek, szí­
veskedjenek a kimutatást a kiadóhivatalban 
átvétetni. ■*'P IPfltl

& DBUTSCH-
flxletekhen teschent vaj, 
Andrássy raj, M" val As 
gvenea válás 'IntAl tnró 
mlnflennan banha»óL _ 

88B8BD1 PAPBIKA
különlegességek óriási 
raktára TANDENFELD ,T. 
JENŐ fűszer- és gyarmat­
áru nagykereskedésében 
nénzfigyi palota. Telefon 
79. sz.

M elasztikus
cipősarok

figyelje 
meg

TARTÓSSÁGÁT

Templomi imasziek
bérbeadása.

Értesítjük a t. bitit. tagokat, hogy mind­
két templom imaszékeinek leszállított árak 
melletti bérbeadása, a tavalyi bérlők részére
folyó hó 9—14 ig, azontúl, vagyis folyó 
hó 15—20-ig az általános bérbeadás a hitk. 
irodában (József kir. herceg-utca 26.) na­
ponta d. e. 10—12-ig és d. u. 3—5-ig esz­
közöltetik.

Az Izp. hltk. elöljáróság

íik a háború miatt
nem utazhattak Karlsbad vagy Marien- 
badba, azoknak biztos gyógyulást hoz a

HU
»»*

folylátott házi ivókúra.
Kérdezze meg házi orvosát!!!!!!

Díjtalan ismertetőt küld az Ivándi gyógy­
forrás vállalat, Budapest, VI., Felsőerdő­
sor 33, vagy a debreczeni főraktár :

Msek Géza cég Uraira, KnMca.

KÖLCSÖN
miemlr«, iriiíaeeinliri

I és 1-reudü vidéki taka- 
I rékpénztári részvényekre
I Konvertált jeleálogru 140 * 

Hasai sorsjegyre . . 00 »
I Obzt. vörös kereset ej. 40 1 

Olasz vörös kereset sj. 80 > 
Erzsébet eoiejefc-yr# . 7 >

I Jószív > 10 l
I Basilika » 00 >

Hagy. vörös kereset ej. 80 í
! A kölcsön apró részletekben 
I törlesztlictö. üti Ha sorsjegyet i bárhol zálogban vannak, úgy 

a letét jegy beküldése ellen*-»
J ben a kölcsönt a fenti összegre 
I fölemeljük. Béssletflsetéere 
I vásárolt, de még ki nem fii*
I tett sorsjegyeket kiváltjuk 

I”1 —"i *s rájuk fenti r-—-ai 
kölcsönt adjuk. ==

h ílkbreczsni Kéziiilig IDIoIs- 
laiizel Béuv.-Tíri. bnleffiíln
S1MONFKY-UTCZA 1». SZÁM, 
Telelőn 298, Al*pit*»l tv 1871,

Nvelvmeot-’rnfi
lakás vagv ellátás elle­
nében órákat adna. Cím
a kiadóban. ____

“ lakást harass*
3—4—5 szobával, kony­
hával. esetleg fürdőszo­
bával és mellékhelyisé­
gekkel október 1-re. —
Aiánlatok a kiadóhiva­
talba „ül lakók“ cimre
küldendők. _____

Stráfstakerat
eav lóhoz keresek meg- 
vé'elre. Kontsek Géza. 

lJApv
esetleg 5 szobás lakást 
keresek külön házban 
kerttel október avagy 
november elsejére. Aján­
lató- Dr. R. cimen a 
kiadóba kérek. _____

Teljes ellátásra
elfogad egv iskolás nri 
leánvt intelligens izrae­
lita rSai5d. — Telefon
10-64._________  ______

Tábori borítékok 
2 fillérjével kaphatók a 
kiadóhivatalban. _____

laknlatur papiros
kapható a kiadóban. ___

Hirdetmény.
Az „Izsák, és Szender Koporsógyár 

Részvénytársaság“ cég Hajdudorogon, fel­
számolását határozván el, a keresk. iörv. 
202. §-a alapján felhívja hitelezőit, hogy 
követeléseiket jelen hirdetmény harmadszori 
közzétételétől számított hat hó alatt jelent­
sék be, illetve érvényesítsék, mert ezen be­
jelentés elmulasztása esetén csak annyiban 
kereshetnek a társasággal szemben kielégí­
tést, amennyiben ezt a társaságnak netán 
még fel nem osztott vagyona megengedi.

Az „Izsák és Szender Koporsóoyár r.-í.‘
felszámolás alatt.

KIADÓ
gargon-
lakás.
Az Egyház-tér 8. 
sz. a házban két 
ntcal szoba, kapu 
alatti külön bejá- 
r ttal, bútorozva 
V': gv üresen no­
vember e'ae|6re 
kiadó. Továbbá 
ki^dó' egy kitűnő 
borpince is. ‘Ér­
tekezhetni ugvan- 
ott Báli Vilmos 
bir. végrehajtónál.

Valódi brönni szövetek
as Itt4. évi tavaszi és ayárl idényre

En szelvény I szelvény 7 kor. 
1.10 m. hossza I szelvény It kor- 

teljes férfiruhához I szelvény 15 kor. 
Dalit, iitrt*, éj atllény) I ezelvény 17 kér. 

elegendő, csak I szelvény 20 kor.
Kgy szelvényt fekete «zelenrubáhot 20,— K-erf, 

j klöltósxövetet, turiitalódeet, •elyemkim- 
■él koszttá szöveteket stb. gyári árakea 

■dal eitgbizható ét szolid cég eindsnttl 
Ismert peeztógyArl raktár

Siegel-Imhof Brünn.
méták lR0m és béresstn.

ránvevfl élvez, ke 
legeMmhof cér-

,------ -----------acg, íren jtltnte-
—ubott, legolcsóbb Arak. Óriási 

lék. MletsbB, figyelmes kiszoígálái, még 
rendelésnél is, teljesül friss arában

BSf

A» erteySk . Mljikci • str. 
■STMutk.trlMét kezTrtlr. STi 
■M, ■ eyirf pitcoa rendeli m

fAUnték !

MEGHÍVÓ
a Debreczeni Termény-Áruraktár ás Gyáripar R.-társaság
19U szeptember hó 27-én délelőtt 10 és fél órakor a

társaság homokkerti telepén tartandó
xxvn-ih Évi Rendes Közgyűlésére.

TÁRGYSOROZAT:
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi 

ielentóse.
2. Határozathozatal a lefolyt 1913 14. üzletóv 

zárszámadása és a felmentvény megadása tárgyában
3. Határozathozatal a nyereség felosztása és 

az osztalék megállapítása tárgyában.
4. Sorrend szerint kilépő kettő és lemondás 

által megüresedett egy igazgatósági tagsági hely be­
töltése.

5. A felügyelő-bizot!ság fizetésének megálla 
pitása egy évre.

Debreczen, 1914 szeptember 6-án.
Az igazgatóság

A közgyűlésen résztvenni szándékozó részvé 
nyes köteles részvényeit a közgyűlés előtt legalább 
3 nappal a társaság pénztáránál, vagy a Debreczeni 
Első Takarékpénztárnál, vagy a Magyar Általános 
Hitelbank itteni fiókjánál, vagy a Debreczeni Ipar­
és Kereskedelmi Banknál, vagy az Alföldi Takarék- 
pénztránál téritvény és igazolójegy kiszolgáltatása 
ellenében letenni.

Közgyűlés után a téritvény visszaadása mel 
lett a részvények kiszolgáltatnak.

Mérleg-számla. Vagyon: Termény-árurak- 
tári telek és épületek K 215.565 86. Szárnyvasut 
K 13179-72- Eszközök K 2.800 —, Habarcsgyári 
homokhordó telek K 135. 455’46. Hnbarcsgyári épü 
let, gépezet, szerszám és anyag K 75’ 146’ —. 
Adósok K 98.447-07. Pénztári készlet K 2.886-36. 
— Teher: Részvénytöke K 200.000- —. Tartalékok 
K 205.932 75. Hitelezők K 114.054 —, Fel nem vett 

1 osztalékok K 458 • —. Felosztatlan nyereség 1912/13- 
ról K 6-505-20. Ez idei haszon K 16.530'52.

ingák — nadrágok — zsebkendők
kötények — asztalneműnk—paplanok

matracok

PEBRECZERJKiatemplombaaÁr

Hirdetmény.
A Hajdudorogi Keresztény Fo­

gyasztási Szövetkezet közhírré teszi, 
hogy a f. é, április hó 5-én megtar­
tott közgyűlésen a szövetkezet fel­
oszlása elhatároztatott és az a kir. 
törvényszéknek bejelentetett.

A szövetkezet hitelezői felhivat" 
nak, hogy követeléseiket a keresk- 
törvény 202. §-ában foglalt következ­
mények terhe mellett érvényesítsék. 

Hajdudorog, 1914 aug. 31-én.
resztény Fooyas 

ioazoatéséga.
Nyomatott Hoffmann és Kronovltz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a föpostával szemben.
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